



СВѢРНАЯ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА (съ доставкой и пересылкой):
На годъ 4 руб. на полгода 2 руб. 10 коп. на 3 мѣс. 1 руб. 10 коп. на 1 мѣс. 40 коп.
ОТДѢЛЬНЫЙ № 3 КОП.
За перемѣну адреса 20 коп.
Телефонъ конторы и редакціи № 153.

Главная контора
(Гостиница в Волгѣ)
д. Кожовина (вверху)
ежедневно, кромѣ праздни-
ковъ, съ 9 ч. утра
до 7 ч. вечера.

Контора за объявленія
впередъ текста 15 коп. и позади 8 коп.
за строку текста или записанное съобщеніе
каждый разъ. За число разъ
свыше 5 платитъ по соглашенію
или по договорѣ.

Редакция
(Гостиница в Волгѣ)
д. Кожовина (вверху)
отвѣтъ ежедневно, кромѣ
праздниковъ, съ 12
до 2 ч. дня.

Выходитъ въ Волгѣ, ежедневно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

ВНИМАНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ
Контора газетъ проситъ своихъ подписчиковъ на неаккуратную доставку газетъ, заявлять кромѣ подробнаго адреса, срокъ своей подписки, представляя подписку квитанцію. При перемѣнѣ адреса, указывать старый адресъ и новый по которому желаютъ получать. Для городскихъ подписчиковъ открыта подписка съ 15 мая по 1 июня цѣна 25 коп. Контора газетъ проситъ своихъ подписчиковъ въ особенности и городскихъ подписчиковъ своевременно подписываться съ 1 июня во избѣжаніе перерыва въ доставкѣ газетъ.

Объявленіе
Конкурсное Управленіе по дѣламъ несостоятельной Должныцы жены Губернскаго Секретаря Александрова Максимиана Федотовой, находящейся въ г. Волгѣ, 2 части по Большой Дворянской улицѣ въ домѣ Галикина кварт. присаженого повѣрнаго Макеева, приглашаетъ кредиторовъ Филиатовъ въ общес. собр. рание, имѣющее бытъ въ конкурсѣ 27 мая (т. е. въ пятницу) вечеромъ, для обсужденія вопросовъ: 1. о возмездіи несостоятельной, 2. о назначеніи суммъ на содержание конкурса и 3. объ удовлетвореніи кредитора Варавина по заключенной Невинишской ссѣдбѣ. Собраніе г. г. кредиторы будутъ обязаны явиться въ Волгѣ, въ 2 часа дня, по адресу: Волгѣ, въ домѣ Галикина кварт. присаженого повѣрнаго Макеева, 276 3-2.

УТЕРЯНА
Панфиловъ Иванъ Ивановичъ объявляетъ о потерѣ своего паспорта № 2776 3-2.

Нужна няня
Классическая гимназія Волгѣ.

Выходъ 18 мая
Министерство Губернскія, назначеніи Отказа въ дѣлѣ Губернскихъ представителей, съ безцеремонной откровенностью, продолжаетъ раскрывать передъ нами и предъ всей страной свои карты.

Въ своей позорно-знаменитой отвѣтной деклараціи Дума оно показало, чего правительство желаетъ дѣлать странѣ, позволять существованію Думы. Теперь оно предупреждаетъ: горючить, доказывать, всѣмъ, съ нами, народнымъ представителямъ и странѣ за ними странѣ, чѣмъ они думаютъ занять Государственную Думу, какое поле дѣятельности ей отвести.

Никто не успѣлъ еще опомниться отъ ошеломляющаго впечатлѣнія министерской деклараціи, оглашенной въ заведеніи Думы 13 мая. Вероятно не успѣли еще народные представители какъ слѣдуетъ разобраться во всѣхъ многочисленныхъ отказахъ, отклоненіяхъ и указаніяхъ въ некомпетентность Думы, какъ имъ преподнесены въ качествѣ перваго образчика и въ назиданіе на будущее, въ томъ, чѣмъ должны заниматься, вотъ какъ, определяются обязанности государственнаго самодержавствующаго министерства, сферу вашей дѣятельности. Вы ходатайствовали о надѣленіи крестьянъ земледѣльцевъ ихъ коренными землями, но это совершенно нехотуемо.

Вы желали отнять усиленныхъ и чрезвычайныхъ охранъ для торжества свободы и личной неприкосновенности гражданъ, но это относится къ сферѣ государственнаго управленія, гдѣ вы имѣете отнюдь не право распоряженія, а лишь право запроса. Вы просили у правительства Государственный Советъ, но это вы советники не ваше дѣло, ибо здѣсь вы не можете на основные законы. А вотъ не угодно ли вамъ, заняться настояющимъ дѣломъ, для какого мы васъ и призвали. Вотъ, видите ли, въ Юрьевскомъ университетѣ нѣтъ прачешной, такъ не угодно ли утвердить ассигновку на нее.

Кто не читалъ отвѣтъ о заведеніи Думы 15 Мая, тотъ можетъ не поверить послѣднему и считать это за ироническое преувеличеніе. Но, къ сожалѣнію, это фактъ и фактъ, на нашъ взглядъ, глубоко знаменательный. Въ такой моментъ, когда измученная страна съ необходимыми напряженіемъ ждетъ успокоенія и кореннаго переустройства, когда каждый день промедленія можетъ принести страшныя потрясенія и новые кровавыя ужасы, народнымъ представителямъ только что указаннымъ въ нужды и обязанности, родины и способы ихъ удовлетворенія, заявлять, что не ваше дѣло, а вотъ займитесь-ка Юрьевскими прачешными.

Развѣ это не насмѣшка, друзья-читатели? Развѣ можетъ быть еще большее надвѣвательство со стороны зарвавшихся самодержавщиковъ надъ голосомъ всей страны, вылившимся въ требованіяхъ ее представителей?

Волгѣ, раздавшейся въ Думѣ при оглашеніи, чуждаго на свой глумленіи и безтактности прачешнаго законопроекта: «это издѣвательство!» было, конечно, глубоко оскорбленіемъ правды, но въ ироническомъ тонѣ. Но мало того, что это было, явнымъ надругательствомъ надъ народнымъ представительствомъ, здѣсь — наглое панично-откровенное обнаруженіе своихъ секретныхъ взглядовъ и замысловъ, отъ коихъ еще накануне прикрашенныхъ заявленіями о предметахъ, о которыхъ теперь уже не можетъ быть сомнѣнія, что самое подлинное заветное желаніе, планная задача самодержавствующихъ издѣвателей — присужденіяго имъ министерства — это отобрать изъ госуд. Думы и вернуть для отвода глазъ народу, ребячу, какому они съ своей ослѣпленіи все еще считаютъ русскій народъ.

Внутреннія извѣстія.

Министръ внутреннихъ дѣлъ распорядился, чтобы губернаторы, градоначальники и генералъ-губернаторы во всѣхъ крупныхъ центрахъ распустили по городу отписки министерской деклараціи. Одновременно министерство внутреннихъ дѣлъ распорядилось, чтобы администрація воспретившая обсужденію деклараціи городскими самоуправлениями, такъ какъ обсужденіе общегосударственныхъ вопросовъ не входитъ въ кругъ вѣдѣній городскихъ самоуправленій, предусмотрѣній городскихъ положеній.

Голодъ. По имѣющимся въ производственномъ отдѣлѣ министерства внутренняго дѣла свѣдѣніямъ, собраннымъ по 10 мая, въ одной только Европейской Россіи ощущается въ настоящее время голодъ въ 219 уѣздахъ; земствами заявлено о 135 голодающихъ уѣздахъ; свѣдѣнія объ остальныхъ уѣздахъ сообщены уже непосредственно крестьянамъ, умоляющими о продовольственной помощи. Въ докладахъ своихъ земства заявляютъ, что ихъ средства уже истощились, и если министерство не придетъ немедленно на помощь, крестьяне

принуждены будутъ грабить помещичьи амбары; такіе случаи уже имѣли мѣсто въ Самарской, Уфимской и Кавказской губерніяхъ и въ нѣкоторыхъ мѣстахъ Северо-Западнаго края. Это, конечно, служило томъ, будто Председателю Думы и его товарищамъ назначено особое содержаніе, лишены всякаго основанія.

Еретики. Послѣ выраженнаго Думой недоумѣнія къ министерству въ обществѣ явился, по словамъ «XX вѣка», депутатъ Тамбовской губерніи святи. Воздвиженскій и сталъ угрожать крестьянъ-депутатовъ водкой. Затѣмъ въ разговоръ было предложено депутатамъ подписать протестъ и противъ постановленія Думы.

Набралось 32 подписи. Но, въ это время въ еретицкій приходъ пришли крестьянъ-депутаты, въ немъ не живущіе и стали «стыдить» подписавшихъ протестъ. Этого же рода явленія происходятъ и въ другихъ мѣстахъ.

Тогда одинъ изъ депутатовъ-крестьянъ еретицкаго уѣзда, нечаянно опрокинулъ чернильницу на листъ съ подписями. Агитаторами еретицкаго обществѣ приняты были мѣры къ возстановленію листа, но послѣ неудачнаго удались, несмотря на всѣ усилія, собрать только четыре подписи.

Часть жилъ послѣ этого предпочла покинуть гостеприимный кровъ обществѣ. Число безработныхъ въ Москвѣ увеличивается. Положеніе несчастныхъ людей не поддается описанію. Сильно развирается нищета, съ протянутыми руками всюду видны истощенныя и измученныя дѣти и женщины.

Городскія управленія рѣшили, постройку для безработныхъ, временные бараки; тамъ они смогутъ имѣть пріютъ и тамъ же имъ будутъ раздавать «бѣднотные билеты» для пріобрѣтенія «родимыхъ» вещей и т. д.

Департаментъ россійскихъ крѣпостей учинилъ близкаго надзора надъ солдатами и командировавъ въ крупный городъ Финляндіи въ болѣе «бѣднотные» агентовъ тайной полиціи для наблюденія за приважающимися Финляндіи и живущими тамъ русскими.

16-го мая скончался членъ Государственной думы отъ Симбирской губ. Андриановъ. Покойникъ уже давно страдалъ болѣзью сердца, а въ послѣднее время, подъ вліяніемъ сильнаго волненія здоровье его значительно пошатнулось. До своего избранія въ члены Государственной думы депутатъ Андриановъ состоялъ членомъ сельской уѣздной земской управы и пользовался популярностью среди мѣстнаго населенія. Будучи избранъ въ члены думы, депутатъ Андриановъ вошелъ въ парламентскую трудовую группу. Во время обсуждения отвѣта на тронную рѣчь Андриановъ, по видимому, по недоразумѣнію, присоединился къ извѣстному заявленію группы крестьянъ о томъ, чтобы отложить разсмотрѣніе отвѣта на тронную рѣчь. Въ мѣстной (симбирской) печати Андриановъ подвергся за это рѣзкимъ нападамъ, которая сильно волновала депутата.

Советъ рабочихъ депутатовъ 15 мая прокуроры и судебные слѣдователи ведущіе дѣла заключенныхъ по политическимъ дѣламъ, заявили лицамъ, арестованнымъ въ обвиняющемся за принадлежность къ исполнительному комитету совета рабочихъ депутатовъ, что съ нихъ снимается обвиненіе по 126 статьѣ, но остается обвиненіе по 101 и 102 статьямъ. Дѣло объ исполнитель-

номъ комитетѣ, будетъ назначено къ слушанію не позже середины іюня. Отношеніе къ членамъ исполнительнаго комитета со стороны администраціи всѣхъ петербургскихъ тюремъ за послѣдніе дни круто изменилось къ лучшему: они выпускаются на общія прогулки до нѣсколькихъ разъ въ день; на свиданіяхъ разрѣшается говорить о политическомъ состояніи Россіи; жандармскіе офицеры, присутствующіе при свиданіяхъ, стали менѣе придирчивы.

Появившіяся въ петербургскихъ газетахъ извѣстія о томъ, что личность бросившаго бомбу въ адмирала Дубасова установлена, причѣмъ онъ оказался будто бы по однимъ версиямъ, морскимъ офицеромъ Холщевниновымъ, по другимъ студентомъ Варнеке, а по третьимъ студентомъ Мищенко, ни на чемъ не основаны. Личность его попрежнему остается загадкой. Онъ уже погребенъ и никакихъ докыхъ данныхъ къ познанію его не находится.

Петербургъ. (Отъ соб. корреспондента) Намъ получено сегодня сообщеніе по правкѣ къ «Нашимъ депутатамъ» въ № 93 «Свѣт. Зем.», что Вологодскій депутатъ Н. Д. Шипиловъ принадлежитъ не къ «безпартийнымъ», а примкнулъ къ трудовой группѣ в Думѣ.

Засѣданіе Государственной Думы
18 мая.

Продолжается обсужденіе законопроекта о неприкосновенности личности (Бульдѣ домшнѣр, въ 3 ч. 30 мин. закончили послѣднюю рѣчь М. М. Ко-

вадеевскаго, даваго въ скачотой формѣ исторію возникновенія скачотой неприкосновенности личности въ Западной Европѣ, особенно въ Англіи и Франціи на трибунѣ воступилъ министръ юстиціи Щеголовъ, который въ Палатѣ слушаетъ съ напряженнымъ вниманіемъ.

Щеголовъ говоритъ, что правительство изложено и будетъ внесены въ Думу законопроекты о ответственности судовой и объ ответственности административныхъ лицъ. Въ Думѣ Выступленіе Щеголова въ Думѣ послѣ ея отпора правительству 13 мая было неожиданнымъ и странно.

При полномъ молчаніи палаты г. Щеголовъ выходитъ съ трибуны. Подъходящіе ораторы — депутаты Руляевъ, Котляревскій и Родичевъ — касаются вопроса объ административной юстиціи, о подвѣдѣ обществѣнаго Меамовознамя, но совсѣмъ не касаются рѣчи министерства юстиціи.

Рѣчь палаты игнорирована. Только депутатъ Галецкій прямо касается рѣчи министра.

«Намъ сегодня «сдѣлано» любезности», — говоритъ депутатъ, — и сказали, что согласны съ нами. Я полагаю, что на любезность надо отвѣчать любезностью. Поэтому считаю необходимымъ указать, что есть одна область въ вопросѣ о неприкосновенности личности — это отвѣтственность исполнительнаго власти предъ народнымъ представительствомъ».

Законопроектъ сдается въ комиссію изъ 15 членовъ. Послѣ перерыва Председатель докладываетъ заявленіе о разсылкѣ отговѣвъ Думѣ во всѣ учрежденія Россіи и главнымъ образомъ въ волостныя и уездныя, земскія и губернскія управы. Заявленіе принимается. Председатель оглашаетъ заявленіе (см. ниже) за подписью 111 депутатовъ, приглашающее Думу приступить къ выработкѣ законопроектовъ о гражданскомъ равно-

жить главнейшим препятствием. Единственное свободное помещение в Таврическом дворце оказалось в львом крыле; оно отведено под бордегаду, занимающую чрезвычайно обширное помещение которое могло бы быть сокращено. Все остальные помещения уже использованы.

ВАРШАВА. Военный суд приговорил к повешению крестьянина Мачевского, обвиняемого в вооруженном сопротивлении властям и в покушении на убийство полицейского.

ОДЕССА. На разрывном митинге судья командировал батальон до приезда командироваго отряда мореплавания чиновника. Выработали главные положения регистрации, основанной на новых началах в виде профессионального союза. В Вологодскую губернию выслали четыре политических.

САРАТОВЬ. Равенный на днях начальник тюрьмы скончался.

МИНСКЪ. Освобождены политические арестованные из тюрьмы, управляющей конной железной дорогой Гуревич.

МАДРИТЬ. Вчера прибыли великий князь Владимир Александрович, принц регент Альберт Вруцшевский, принц Евгений Шведский королевич.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная дума. Заседание открылось в одиннадцать часов. Председательствует князь Долгоруков. Отсутствует председатель от палаты аргентинской республике; постановлено поручить президенту телеграфно благодарить. Председатель оглашает закон о законных членах, членов предложение законопроекта отменяющего смертную казнь, статья первая, отменяет в Российской империи смертную казнь, статья 2, вводит до переосмотра соответствующих законоположений смертную казнь до тех пор, пока закон не будет принят.

Заседание закончилось в половине пятого. Председатель объявляет о принятии законопроекта отменяющего смертную казнь, статья первая, отменяет в Российской империи смертную казнь, статья 2, вводит до переосмотра соответствующих законоположений смертную казнь до тех пор, пока закон не будет принят.

ХАРЬКОВЪ. Вышли председатели Сумской уездной управы Липятарев, от которого было получено письмо.

не бояться, что за это дадут в морду; там можно было отыскать товарища своей дум. Дум и там всегда можно было найти своего товарища и в нем. Народный дом, наконец, можно было сблизиться со всеми людьми, узнать их и хоть с трудом, но жить со всеми, причастия к жизни со всеми.

Это самое главное. Народный дом он не разбирает — кто ты?

Татарин, русский, поляк, еврей, прикащик, лифляец, украин, босний, абарин, крестьянин — все это гости, но все должны служить и дбать в нем то, что нужно и дорого народу, всему трудящемуся народу, которому нет еще доступа в эти дорогие театры, в дорогие библиотеки и в эти дорогие покупать много полезных книг и выписывать газету.

И вы уничтожили его. Правда, высказали, поломали только вещи, но самую дорогую для вас же душу — вы не уничтожили. Вы уничтожили его.

Я, как и мальчик, избитый вами возле него, скажу: вы не уничтожили его.

Громче. Но народный дом мы построим опять.

Добавлю и еще и народный университет.

Ваши дети будут учиться бесплатно, или за малую плату, самым высочайшим предметам.

То, что вы следили — не нужно ни Богу, ни царю.

содержавшийся по политическому делу три месяца в тюрьме, освобожден под условием проживания ввѣ предѣлах Харьковской и смежных губерній.

БЕРЛИНЪ. Польские депутаты ландтага-рейхстага послали приветственную телеграмму польским депутатам Думы, выражая между прочим пожелание, чтобы депутаты образовали особую польскую фракцию которая должна преслѣдовать не одѣ лишь нравственные задачи.

ЯРОСЛАВЛЬ. Временным военным судом Николай Шмаковъ приговорен къ четырехлѣтнему заключению въ исправительное отдѣленіе за вооруженное сопротивление полиціи, а по обвиненію въ покушеніи на убійство полиційскихъ, подсудимый оправданъ.

ЛОНДОНЪ. Нижняя палата по случаю праздника Троицы оторочила заседание до 7 іюня.

СИМБИРСКЪ. Дума постановила передать собранный по поводу инцидента на улицахъ Симбирска 27 апр. материалъ прокурору и командированному министромъ внутренннихъ делъ для разслѣдованія тайнъ сов. Морозову, просить губернатора обратить вниманіе на дѣятельность конныхъ стражниковъ, принять мѣры къ устраненію впродъ подобныхъ случаевъ. Дума почтила память члена государственной думы Андреева, постановивъ и постановила отслужить въ день погребенія панихиду.

ПЕТЕРБУРГЪ. Газеты сообщаютъ, что большая часть арестованныхъ учителей земскихъ школъ Петербургской губ. освобождены изъ тюрьмы; дѣла о нихъ прекращены; со стороны администраціи въ большинствѣ случаевъ имъ препятствій къ продолженію ихъ педагогической дѣятельности.

ПРЕМЪНЦУГЪ. Освобождены изъ тюрьмы группа рабочихъ, арестованныхъ за организацію забастовки.

ОДЕССА. Стачка въ порту продолжается; въ некоторые пароходы ушли съ предомно парабандными командами.

Жертвы Произвола. Ихъ схватили, какъ дикихъ звѣрей, всапно ночью, посадили въ тюрьму...

Но напѣвъ „руководителямъ“ было мало и этого. Они направились на газету, которая раскрывала ихъ вредные замыслы.

Вы поломали машины, разбросали шрифты, поразобрали бумагу... Но вѣдь наборщики и писатели живы... Ну сожгли бы ихъ, все бы кончилось. Но затѣе же появились новые. Они пойдутъ дбать дѣло, погубить и не потому, чтобы досадить нашимъ „радетелямъ“, а потому, что ими руководитъ безстрашная любовь къ намъ, къ вашимъ дѣтямъ.

Вы видите, что газета жива и рассказываетъ о вашемъ позорномъ дѣлѣ. Но вы не виноваты, а если виноваты, то ровно столько, сколько несчастны.

Все же, о вашихъ дѣлахъ говорить громко вездѣ. Только не вы, а тѣ, кто осуждаетъ, дозорятъ ваше дѣло.

Дальше. Вы губили дѣвушку, ученица, мальчика, изранили нѣсколькихъ и думали „дѣлать изъ осмысленныхъ“ изъ нихъ кто имъ сочувствуетъ.

Вы уничтожили книги, народный домъ, газету, нѣсколькихъ человекъ. Все это страшно дбно и дорого для васъ же.

А люди, которыхъ вы въ туломъ не въжесте и содурманенные хотѣли убить и убиты, уплываютъ ваше, невѣжество, избиваютъ вашихъ враговъ, хотятъ вѣсто тракторовъ дать вамъ полезную работу.

Василій Темный.

За что? Никто имъ этого не сказалъ, а сами они не знаютъ.

Семьи разорены. Ослитая потомъ и кровью полоска земли осталась не захваченной.

Плачутъ осиротѣвшія дѣти. Несчастныя жены обезумѣли отъ горя.

Продержавъ три мѣсяца въ тюрьмѣ, начальство сказало имъ:

Вы ссылаетесь въ Вологодскую губернію. Хотите, идите съ этапомъ, хотите, управляйтесь на свой счетъ.

Они выбрали послѣднее.

«И пошли они солнцемъ палимы, Повторяя: «судя его Богъ!» Разводя беззащитно руками»...

А исправникъ, арестовавший ихъ только за то, что кого нибудь да надо было арестовать, со спокойной совѣстью продолжаетъ свою полезную для отечества дѣятельность.

И вотъ, пройдя льшкомъ 600 верстъ изъ Владимирской губерніи, они пришли въ Вологду.

Пришли и, какъ то слѣдовало по инструкціи проходного свидѣтельства, явились къ губернатору.

Губернаторъ былъ искренне удивленъ, узнавъ печальную исторію этихъ „опасныхъ крамольниковъ“. Онъ обласкалъ ихъ, далъ немного денегъ.

Потомъ они пришли въ редакцію „Съв. Земли“. Оба крестыне. Одинъ старикъ, скромный, тихій. Другой запальный, солдатъ. Онъ, быть, схваченъ исправникомъ на слѣдующій день по возвращеніи изъ Манжурии въ родную деревню.

Съ семьей пожить не успѣлъ, въ банкю сходить пошто похода — жалованья бднныя.

Ну, а какъ вы шли? По Россіи ничего, хорошо... Мужики жалѣли, кормили. За правду говорятъ, страдаете. А вышли въ Вологодскую губернію, не то уже. Здѣсь народъ, можно сказать, совсѣмъ необразованный... Узнали вотъ о погромѣ, сердце кровью обливается, съ однимъ мужикомъ дорогой чуть не подрались.

Вы говорите, противъ царя и вѣры, какъ и прочіе сицистельные. Куда тутъ, — мало чего понимають, темные пока что.

А вотъ и еще „политикъ“ сынъ несостарухой материю. Пришли они тоже льшкомъ изъ Тамбовской губерніи.

Дѣло ихъ несложное. Они пришли на Захотѣлось поупобновить на мірскія деньги иконостасъ.

Сходъ не согласился. Тогда пѣнь пожаловался земскому начальнику, уличая въ подстрекательствѣ одного крестьянина и его старуху-мать.

Земскій собралъ новый сходъ и приказалъ составить приговоръ объ удаленіи изъ общества лицъ, указанныхъ попомъ.

Однако губернаторъ приговора не утвердилъ, но за то сынъ съ матерью по должнымъ показаніямъ были арестованы, какъ агитаторы, и сосланы въ Вологодскую губернію.

Дома осталась жена съ дѣловой кучей годовыхъ ребятишекъ.

Плакала старуха, рассказывая свою печальную повѣсть.

Такъ вотъ они радѣтели „народные“ полница, земскіе начальники, попы.

Однако недолго еще останется радѣть пѣнь, скоро придется скорбѣть, но только о своей собственной участи.

Ари. Намеши.

ГОРОДСКА ХРОНИКА.

14 мая въ помѣщеніи страхового общества было собраніе членовъ пожарнаго общества. Принятъ отчетъ за 1905 г. и смета на 1906 г. Председателемъ общества избранъ И. Ф. Клушинъ (23 изб. и 2 ненаб.).

Въ члены правленія: Ф. А. Копыловъ (единобр.) и Ф. Н. Овечкинъ (22 изб. и 1 ненабр.). Кандидатомъ въ члены правленія А. А. Деятковъ (22 изб. и 1 ненабр.). Въ члены ревизоры: Ф. З. Кузнецовъ (17 и 5).

Представлены къ наградамъ нѣскольکو дружинниковъ къ серебрянымъ и бронзовымъ жетонамъ и похвальнымъ листамъ отъ императорскаго Россійскаго пожарнаго общества.

Столичные газеты сообщаютъ радостную вѣсть: извѣстный Одесскій погромщикъ Нейгардтъ въ Вологду губернаторомъ не назначенъ, и къ намъ не прѣдетъ: слухи о его назначеніи, какъ

счастью вологжанъ, оказались невѣрными.

* Намъ доставлена копія слѣдующей телеграммы въ Тифлис редакціи „Лампарі“:

«Прочитавъ въ «Невской газетѣ» телеграмму редакціи „Лампарі“ о побѣдѣ социалдемократіи въ Тифлисѣ и Кутаисѣ, мы съсылные грузины, находящіеся въ Вологодской губерніи, приветствуемъ товарищей выборщиковъ, выставленнаго ими кандидата въ депутаты и выбранныхъ въ депутаты Кутайсецѣв. Несмотря на военныя положенія, карательные отряды, многочисленныя аресты и высылки передовыхъ товарищей и всякія другія преграды со стороны мѣстной администраціи, въ особенности генералъ губернаторовъ, социалдемократія одержала блестящую побѣду надъ буржуазными партиями и вновь нанесла грозный ударъ отживающему режиму. Еще разъ приветствуемъ товарищей!

Да здравствуетъ социалдемократіа! Шарашидзе, Донгенти, Кепковели, Цохладзе, Туркдазе, Прундзе, Агнѣв, Георгобіані, Тедашвили и др.

* Вологодское отдѣленіе государственнаго банка. Состояніе бумагъ слѣдующее: выигр. 5 проц. билеты перваго внутренняго займа — 352 р. выигр. 5 проц. билеты втораго внутренн. займа — 272 р. выигр. 5 проц. листы дворянскаго земельного банка (третьяго займа) — 233 р. 5 проц. облигации перваго выпуска — 91,6, 5 проц. облигации втораго выпуска — 91,2, 4 проц. закладные листы дворянскаго земельного банка — 71,4. Свидѣтельства крестьянскаго поземельнаго банка — 71,2, 3 проц. закладные листы государственнаго дворян. бан. — 70,4. 4 проц. свѣдѣт. крестьянскаго поземельнаго банка — 71,2. Государственная рента — 74,4.

Сегодня въ часъ вечера въ помѣщеніи Успенскаго училища назначено собраніе учащихся. Предметы занятий — педагогическіе вопросы.

Засѣданіе Думы 17 Мая не состоялось, какъ говорятъ нѣкоторые, за неприбытіемъ слѣвшихъ.

Собралось только двѣнадцать „главныхъ“.

Удивительные порядки существуютъ на многихъ станціяхъ архангельской ж. д. Измѣстостей, расположенныхъ близъ этихъ станціи, къ намъ поступаетъ много заявленій на не аккуратную доставку газетъ. Взять въ примѣръ село Троицко-Янское, расположенное недалеко отъ станціи „Вожжа“. Сельская интеллигенція издаетъ своего разсѣльнаго, который ежедневно отправляется на станцію въ связныхъ Мѣ газетъ и ежедневно же приноситъ въ село газетъ, уже два три задерживаніе съ то на станціи. Если же въ томъ или другомъ не напечатано что нибудь особенно интересное и важное для всѣхъ, то „назавтра“ узнаютъ объ этомъ только долгое время спустя, и не черезъ газетъ, а отъ „свахонныхъ людей“. Оказывается, что такіе Мѣ совсѣмъ пропадаютъ на станціи. Это же самое задерживаніе и пропада газетъ замѣчается и на другихъ станціяхъ дороги. Не мѣало бы желавшему дорожной администраціи обратить вниманіе на подобныя порядки и принять кое-какія мѣры.

Наши получено довольно интересное письмо отъ солдата, ясно показывающее, что и въ сѣру, солдатскую массу проникло сознание необходимости гражданскихъ свободъ. Мы назвали, говорятъ солдаты въ своемъ письмѣ: «кто наши друзья — и кто враги, мы понимаемъ, что такое свобода и зачѣмъ она нужна».

Все письмо проникнуто чувствомъ горячаго участія ко всѣмъ борцамъ за свободу, томъ щимся въ тюрьмахъ и ссылкахъ. Въ социальномъ мы не можемъ помѣстить это письмо целикомъ, но весьма понятнымъ причинамъ.

Дзени союза „истинно-русскихъ людей“ начали обучаться строевымъ и ружейнымъ приемымъ. На дняхъ на Московской ул. у мѣстной лавки г. Рыжова, мѣста союа, собрались довольно человекъ, въ числѣ которыхъ съ желаніемъ дороги. И началось „обученіе“.

Построились въ ряды, раздалась команда, и великолѣпная „боевая дружина“ начала выкидывать всевозможные артикулы. Въ числѣ которыхъ новое завитѣ такъ увлекло участвующихъ, что командовать захотѣлъ каждый. Спешное дикое, пьяное орание „спирно“, „натѣно“, „справда“, „спереди!“ и все одновременно. Публича въ ужастъ разсѣлилась по сторонамъ.

Третьяго дня прибылъ въ Вологду членъ Государственной Думы В. К. Мартыновъ. Намъ сообщили, что къ нему отпущена депутация отъ верховотенцевъ.

Въ книжномъ сѣ. дѣ Вологодской губернскаго земства въ теченіи дѣтскихъ мѣсяцевъ (съ мая мѣсяца по 16 августа) продано 671 дѣть производится въ будни съ 10 час. утра до 5 час. вечера. Въ праздничные дни продажа будетъ закрыта дѣль дѣль.

Несмотря на постановленіе городской думы относительно торговля времени, въ пробовахъ рѣкахъ продолжалось сидѣть по дѣ 8 ч. вечера. Такое отступленіе отъ правилъ замѣчается въ дѣвѣ Рюмина и др. мѣстахъ отъ дѣвѣ.

Открылись кулачныя, строительныя общест. спасанія на волкахъ. Кулачныя помѣщаются на рѣкѣ Вологдѣ близъ присутственныхъ мѣстъ. Есть мужское и женское отдѣленія. Плата 5 к.

На дняхъ выехали изъ Вологды на мѣсто забастовки плотовщиковъ въ с. Устье Кадниковскаго уѣз. губернаторъ, жандармерія и нѣскольکو членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Въ числѣ ихъ находился отставной полковникъ и нѣколько членовъ полиціи.

Промышленности. В 5 час. вечера 15 мая у купеческ. сына Дмитрия Сукошницкого, живущего по Архангельской ул. изъезженными изъездом, похищен велосипед, стоящий 60 р. в крестьянском Яренского у. Туринской вол. с. Онежья Александр Клементьев. Производится розыск.

Ночью на 16 мая крестьянин Авергачевской вол. дер. Протасово Николай Смирнов, в токущем рынке покушался совершить кражу из кладовой, принадлежащей крестьянину Дмитриеву. Злоумышленник посредством подбора ключа открыл омытый замок, в который подошел ко второму замку, был замечен, на являясь преступлением сторожевой ридов, который и отравил его при помощи городского в участю.

В 3 часа дня 16 мая был найден в дровянице, находящейся у церкви Сретенки, труп удавленника мужчины. Как, потом выяснилось, покончивший таким образом жизнь есть крестьянин Вологодского уезда, Благодатской вол. дер. Соловникова Степан Васильевич Солодовник, 52 лет. Причины смерти не выяснены.

16 мая задержан Вологодский мясник Николай Попов с суртуком украденным у крестьянки Масловой.

Того же числа задержаны двое неизвестных мужчин и одна женщина, двенадцать заподозрившие в краже из Богородицкой Вологодской церкви. Дование производится.

16 мая на Пречистенской набережной в Вологде произошло убийство. Пострадавшим (убитым) оказался крестьянин Вельского у. Гавриной вол. дер. Славской Яков Андреевич Вохтомин, 42 лет от роду. Ему была нанесена смертельная удар еловым стагом, который урядник Вохтомина Вологодский мясник Александр Алексеевич Соловьев. Труп убитого погребен в братской могиле при городской даче. Производится следствие.

В это же самое время на гониме санном роковом мосту утонув на глубине 3 четверти крестьянин Пельского у. Верховой вол. дер. Курьяна Василий Кайников, 28 лет от роду. Покойный ушел в воду с баржи, в которой служил удар, так как на какой-то незначительной глубине не успев утонуть. Возвратив в жизни утонувшего не удалось. Труп отравлен в ту же городскую дачу, где погребен и его товарищ по утонувшему объявленному объявленному.

Собрание общества «Помощь» 16 мая.

Первое после разгрома Народного дома собрание общества «Помощь» было довольно многочисленным. Членов общества собралось до 78; кроме того на заседание общества явилось довольно много и посторонних сочувствующих достигшему его несчастью 1-го мая.

Собрание было в зале Городской Управы. Председателем был избран без баллотировки один из первых урядителей о-ва «Помощь» и почетный член его случайно оказавшийся в Вологде Н. В. Кашин. Обязанности секретаря принял на себя Ал. Мих. Виноградов.

Собрание открылось речью председателя Г. председателя привез с далекого севера приветствие о-ву «Помощь» от Чекуевского крестьянского союза «Взаимопомощь» онежского уезда. Он пересказал о том, насколько впечатлительны, какой произвел на северян извество о «грустных событиях», имевших место 1-го мая в Вологде. Северяне следили за деятельностью о-ва «Помощь», радовались успехам общества и подражали ему в своей деятельности. По поводу первомайских событий они выражают свой негодующий протест против наглого и безчеловечного злодеяния — чернотенцев и свое искреннее сочувствие пострадавшим. Союз «Взаимопомощь» выражает надежду, что дело о-ва «Помощь» не заглохнет, что на его зов откликнутся горячо и истинно жители и вновь общество встанет на прежнюю высоту и вновь начнет свою плодотворную деятельность на благо родного края.

Далее председатель прочел адрес от союза «Взаимопомощь» с выражением сочувствия и пожеланием дальнейшего успеха о-ву «Помощь».

По предложению С. А. Гарюшина собрание выразило благодарность союзу «Взаимопомощь» за такую отзывчивость к делам о-ва «Помощь».

Слово предоставляется Н. В. Сигорскому, который сделал доклад о погроме Народного дома и судебном следствии по этому поводу. Докладчик пересказал собранию, что следствие ведется энергично. Собрано масса материалов. Одновременно этим делом занимается редакция «Северной Земли», следственная комиссия при консульте присяжных поверенных и член окр. суда де-Кампо-Сипионь. Свидетель уже собрано много, но оглашать их сейчас докладчик «находит» вредным для хода следствия.

Затем докладчик предложил собранию утвердить постановления правления от 8 мая его уполномочен Н. В. Сигорского и С. А. Гарюшина: предъявить к виновникам разгрома Народного дома гражданский иск в сумме 30 тыс. руб. Начало следствие ведется в предалх статьи 269-й ул. о нак.; виновные наказуются по ней — лишением всех прав и заключению в арестантский рот.

Произведенной 9 мая экспертизой точная сумма убытков не установлена.

В заключение докладчик предложил высказаться собранию, одобряет ли оно деятельность правления принявшего участие в следствии и вручившего полномочия на ведение этого дела Н. В. Сигорскому и С. А. Гарюшину. Д. С. Богданов от имени собрания заявляет, что кроме благодарности за проявленную правлением деятельность прибавить к словам докладчика нечего и предлагает собранию просить Ник. Вас. и С. Андр. принять на себя возложенная правлением обязанности.

Предложение принято собранием единогласно. Инициатива, предложенная в начале собрания, по окончании последнего за сессией прерыва во время которого происходила под

пись журнала с уполномочием г. Сигорскому и Гарюшину; слово предоставляется С. А. Гарюшину, который докладывает о средствах для возобновления Народного дома. Из слов докладчика выяснилось, что приток пожертвований уже есть: так поступило в редакцию газеты от П. Ф. Клушина 100 руб., от кружка молодежи 30 руб. и мелкий пожертвований до 50 руб. Частный кружок предлагается издать сборник, чистый доход от продажи которого всецело пойдет на возобновление Народного дома. Этот кружок составляют: Лабунский, Воскресенский, Павинский, Виноградов, Сигорский, Тарутин, Надеждин и Гарюшин. Предполагается пригласить к участию в изд. сборника лучшие литературные силы. Заканчивая свой доклад С. А. предложил обсудить меры правления и санкционировать их; и кроме того, в помощь правлению избрать четырех лиц, опытных в технических и хозяйственных делах.

Собрание вполне согласилось с докладом и избрало комиссию по возобновлению Народного дома, в которую вошли: И. Ф. Клушин, Д. А. Ильин и Н. Я. Масленников.

Далее было предложено избрать четырех членов правления, на место выбывших из города: Окулова и Кудрявой и отказавшихся кандидатов: Солянов и Холодова. Записками избранны: Кудрявцев, Виноградов, Богданов и Морозов.

С. А. Гарюшину должно, о том, что в скором времени из городских училищ будет открыта библиотека — читальня о-ва «Помощь», а Н. В. Сигорский добавил, что о-во земство предоставляет в пользование о-ва «Помощь» помещенные знакомой в Вологде до Народного дома и «читальни».

Возбуждавшийся вопрос о понижении членского взноса отклонен и правлению поручено осенью выработать проект нового устава общества.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

П. Ф. Няминский предложил выпустить подписные листы и обратиться за помощью к учреждениям, как земство и городское управление, а также к различным организациям.

Особенно много терпят от этого проливала политическое собрание. 5 апреля был тайный вечер в казармах, куда на праздники перенесены клубы. Вназавтра вечера приходят отныне из местных сельских. К этому подбирает надзиратель Степанов и требует, чтобы тот ушелся в прощальном случае будет выведен со стражниками. Намученная женой оказалась словесный протест. Тогда надзиратель отправился к исправнику, который, впрочем, побоялся принять репрессивные меры и разрывал присутствие на вечер с сельскими.

7-го апреля днем, около 10 часов с того же с. с. (должно быть просто спьяна) стражники схватили одного из сельских и повели по началу. Кроме того тут же были сданы обыск у сельских с целью найти оружие, но, такового, конечно, не оказалось.

7-го апреля вечером произошло еще более возмутительный случай: полицейские ввели в зал на третьем танцевальном вечере, как и на предыдущих двух, был полный наряд полиции: надзиратель, стражники и городовые. Надзиратель Степанов дремал на диване в углу, украшенном елками, а стражники изрядка поглядывали на танцующих, наблюдая за порядком.

Во время игры кто-то из молодежи попросил оркестр музыки сыграть что-нибудь для слуха. Оркестр заиграл марш Бетховена. Перед окончанием марша надзиратель, сладко дремавший на диване, вскакивает и бегит к музыкантам. Он дергает за рукав капельмейстера и приказывает прекратить играть музыкантам. Те в недоумении продолжают и благополучно заканчивают марш. В это время надзиратель бегит за стражниками и до главы с ними вбегает в зал благодарного собрания, говорить массу дерзостей публике, тушить собственноручно лампы и приказывает всему собранию удалиться по добру по здоровью домой, запугивая в тоже время стражниками.

Молодежь в недоумении стала одеваться и озабоченная поведением надзирателя бросала слова полные негодования по адресу надзирателя — стражников.

Кадниковцы, расходясь по домам, удивляясь провалу кадниковского самодержавия, а надзиратель доблестный своего геройский подвиги ушел окруженный своими приспешниками.

Затем 15 мая.

Экстренное земское собрание 13-го сего мая. (Окончание).

Затем внимание главному и был предложен доклад о передвижении за счет земства уездной полицейской стражи (стражников) в 1903 году. Докладчик сообщил, что в 1903 году стражники являлись в основном за счет земства, как представительств интересов местных земских плательщиков. Несомненно, что новый значительный расход уездного земства на передвижение стражников производится против желания земских плательщиков, внимание которых направлено к возможному сокращению земских расходов.

Кроме того, учрежденные в 1903 года стражники, как это видно из опыта Других губерний, предназначаются преимущественно для подавления волнений среди крестьян. Главная масса земских плательщиков и искоренения всех проявлений политической и гражданской свободы. Поэтому, земство, начиная известную сумму из земских средств

ВОЛОГОДСКИМ ОБЩЕСТВОМ ВЗАИМНОГО ВОСПОМОЩЕНИЯ ЧАСТНОМУ СЛУЖЕВНОМУ ТРУДУ

ОБЩЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

МЫЛО

„Северного Товарищества“

на развзды стражников, т. е. самым лучшим на себя совершенно несвойственную, ему юридическую задачу — возурения против уездного населения на его средства агентов обслуживающей бюрократии.

Что касается в частности грязовского уезда, то для введения в нем уездных стражников не представляется никакой нужды даже с точки зрения правительственной охраны, а потому и расход на их содержание и развзды является в полной мере непроизводительным, для настоящих же затруднительного в финансовом отношении состоянии грязовского земства обременительным.

Представляя об этом сложном на бланк уездного земского собрания. Управа со своей стороны полагала бы, принимая во внимание непроизводительность расхода на передвижение стражников (и полное несоблюдение его) задачею земства, а также в целях сокращения земских расходов, в ссмету 1906 года (особаго кредита) на передвижение уездных стражников не вносить, возбудив надлежащее ходатайство о принятии этого расхода на счет казны или о выводе стражников из под предельного грязовского уезда.

Собрание согласилось с докладом управы и постановило сумми на передвижение стражников в ссмету не вносить, признав, не возможным вследствие затруднительного финансового положения (даже ассигновку) такой совершенно чуждой земству, предмет.

В 3-м часу дня собрание было закрыто. Пришло оно с рваньем единодушным. Это было последнее собрание, последнее представление старому умирающего грязовского земства.

Нужна прислуга

ПРОДАЕТСЯ

ПРОДАЕТСЯ

Д. О. К. Т. О. Р.

Н. А. СМОРНОВ

ВРАЧ

ЗУБОЛЪЧЕВНЫЙ КАБИНЕТ

СЪВЕРНОЕ ПАРХОДНОЕ ОБЩЕСТВО

КОТЛАСЪ-АРХАНГЕЛЬСКЪ

МУРМАНЪ

Пароходь